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حل:
  (a × b).(a × c) + (a. b)(a.c) = a 2(b.c)

⇒ a × b a × c cosθ + ( a b cosα)( a c cosβ)

  = a 2( b c cos γ )

  ⇒ a 2 b c sin α sinβ cosθ + a 2 b c cosα cosβ

  = a 2 b c cos γ

⇒ sin α sinβ cosθ + cosα cosβ = cos γ

,a)∠   بـا فـرض :٥مـسـئـلــه�ى b) = 30˚ ،  ∠(a, c) =  و˚45
  ∠(b, c) = a)، انــدازه�ى زاويــه�ى بــيــن دو بـــردار ˚60 × b)و 

(a × c).را تعيين كنيد 
a) فرض كنيم زاويه�ى بين دو بـردار حل: × b) و (a × c)بـه 
 باشد، پس داريم:θاندازه�ى 
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2
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2
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2
× 2

2
= 1

2
⇒ cosθ = 2 − 3

  ⇒ θ = Arc cos( 2 − 3 )

 عمود بر هم باشند وc و b با فرض اين�كه دو بردار :٦مسئله�ى
 را ساخته باشد. ثابت كـنـيـدβ و α با آن دو بردار زوايـاى aبردار 

cosθ = − cot gα × cot gβ كـه در آن θاندازه�ى زاويـه بـيـن دو 
a)بردار  × b) و (a × c).است 

حل:
sin α sinβ cosθ + cosα cosβ = cos γ

  
⇒ sin α × sinβ cosθ + cosα cosβ = 0⇒ cosθ = − cosα cosβ

sin α sinβ

⇒ cosθ = − cot gα cot gβ

 عمود بر هم باشند وc و b با فرض اين كه دو بردار :٧مسئله�ى
 را ساخته باشد، ثابتβ و α با آن دو بردار زواياى حاده�ى aبردار 

كنيد 
  
α + β ≥ π

2
.

 فرض كنيـم چـنـيـن نـبـاشـد، يـعـنـى حـل:
  
α + β < π

2
. پـس

  
α < π

2
− β:و درنتيجه داريم tgα < cot gβ

  

⇒ −tgα > − cot gβ ⇒ −tgα cot gα > − cot gα cot gβ
⇒ −1> cosθ
و اين غيرممكن است. پس فرض خل8، باطـل اسـت و

داريم 
  
α + β ≥ π

2
.

اگـر 
  
f (x) = 1

x +1
f، آن�گـاه  n (x)را محاسـبـه كـنـيـد در 

fاين�جا منـظـور از  n (x) عبـارت اسـت از n مرتبه تـركـيـب fبا 

limخـودش. آيـا 
n→∞

f n (x)وجـود دارد ايـن حـد را در صـورت 
وجود محاسبه كنيد.

  

f2(x) = f (f (x)) = f (
1

x +1
) = 1
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f 3 (x) = f (f2(x)) = f (
x +1
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) = 1
x +1
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+1
= x + 2

2x + 3

  

f4 (x) = f (f 3 (x)) = f (
x + 2

2x + 3
) = 1

x + 2
2x + 3

+1
= 2x + 3

3x + 5

 ثابت مى�شود nبا استقراء روى 
  
f n (x) = un−1x + un

unx + un+1
 كه

  un{ }n=0
n=∞.دنباله فيبوناتچى است 

,1,1,2  يــعــنــى  3,5,8,13,21, 34,55,L كــه   u1 =  و1
  u2 = un+1   و 1 = un + un−1 براى   n > 2.

مى�دانيم كه هرچه مرتبه جملات دنباله فيبـونـاتـچـى بـالاتـر

مى�رود نسبت بين دو جمله دنـبـالـه بـه عـدد 
  

1+ 5
2

 نزديـك و

نزديك�تر مى�شود.

يــعــنـــى: 
  
lim
n→∞

un+1

un

= 1+ 5
2

= αدر ايــن صــورت 

مى�توان نوشت:
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n→∞
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